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Ata nº 13/2022 de 03 de Agosto de 2022. 

 

Aos três dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua sede 

sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a décima primeira sessão ordinária 

do período legislativo 2021-2024, o secretário providenciou o livro de presença para 

que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram desta 

sessão os vereadores: Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Katia Ribeiro Lima, Luciano 

da Silva Paim, Sibeli Minozzo Barcelos, Ramon Pinto de Souza, Nelci José 

Brancalione, Mauri Machado Schimanoski, Cleonice Martins, Eloci Brito Foscarini;  

o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, e pede ao Secretário que 

faça a leitura da ata da sessão anterior; o Sr. Presidente coloca a ata em discussão, 

sem manifestações, o Sr. Presidente coloca a ata em votação que é aprovada por 

8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura das correspondência 

recebidas: pedido de indicação nº 14 da Vereadora Sibeli Minozzo Barcelos – PTB,  

Portarias nºs 157/2022,158/2022, 159/2022, 160/2022, 161/2022, 162/2022, 

163/2022, 164/2022, 165/2022, 166/2022, 167/2022, 168/2022, 169/2022, 

170/2022, 171/2022, 172/2022, 173/2022, 174/2022, 175/2022, Decretos 

nº1.392/2022, 1.393/2022, 1.394/2020, Ordem de serviço nº08/2022, o Sr. 

Presidente dá início ao Pequeno Expediente onde cada bancada têm o espaço de 
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cinco minutos para falar sobre o que foi lido, o Sr. Presidente concede a palavra a 

Vereadora Sibeli: é uma grande honra estar fazendo parte desta bancada, mesmo 

sendo por trinta dias, acredito que seja uma grande oportunidade e um enorme 

aprendizado para nós, é uma grande oportunidade de trabalhar pelo município e 

garantir o seu desenvolvimento, a minha indicação busca visibilidade para o nosso 

turismo local e incentivar o esporte dentro do mesmo, acredito ser também um 

ponto bem positivo para o comércio local e para futuros micro empreendedores do 

nosso município, deve ser elaborado um projeto de desenvolvimento de rotas 

ciclísticas onde os mesmos possam estar fazendo esporte e admirando as belezas 

encontradas em André da Rocha, gostaria de parabenizar a administração por estar 

indo atrás de incluir o município de André da Rocha ao roteiro turístico termas e 

longevidades que é composto por Veranópolis, Cotiporão, Vila Flores, Nova Prata, 

Protasio Alves, André da Rocha, Nova Bassano, Fagundes Varela e Vista Alegre 

do Prata, e com essas inclusão, vai agregar muito para o desenvolvimento dos 

municípios da região; o Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Mauri: quero 

dar as boas-vindas ao Deputado Estadual Dirceu Franciscon e quero dar as boas 

vinda  as duas mulher que hoje estão assumindo, minhas companheiras de partido, 

parabéns a elas, e dizer que vai ficar na história de André da Rocha,  duas mulheres 

do mesmo partido, assumindo no mesmo dia duas cadeiras na Câmara, por mais 

que seja por trinta dias,  foi pela coragem delas em concorrer que elas estão aqui, 

desejo a vocês sorte e que concorram de novo, o Sr. Presidente dá início ao Grande 

Expediente, onde cada bancada têm o espaço de quinze minutos para se 

manifestar sobre qualquer assunto; o Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador 

Luciano: quero dar as boas-vindas as colegas e o colega Nelci, que neste mês 

vocês façam um trabalho juntamente com nós nesta casa, e que mostrem para o 

povo andreense em meio de diálogo o que nós podemos fazer aqui em nossa casa, 

eu sei que é um período curto e tem muitas coisas para nós discutirmos e 
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dialogarmos juntos, e convidar vocês que venham sempre, não só hoje que estão 

assumindo duas e outro vereador que encheu nossa casa, sejam sempre bem 

vindos aqui e tragam opiniões para nós, o que nós podemos fazer para o nosso 

pequeno grande pago, estamos aqui juntamente com a população e também quero 

saudar o deputado Dirceu Franciscon, seja bem-vindo em nossa casa; o Sr. 

Presidente concede a palavra a Vereadora Katia: estou aqui hoje, na condição de 

vereadora e gostaria de destacar a honra e a satisfação de estar ocupando esse 

cargo neste momento da minha caminhada, gostaria de agradecer publicamente o 

apoio que recebi dos 40 cidadãos de André da Rocha que depositaram em mim 

sua confiança no momento do voto e dizer a eles que mesmo sendo por um  curto 

período,  estarei exercendo este mandato farei tudo que estiver ao meu alcance 

para retribuir esta confiança e colaborar para o desenvolvimento de nosso 

município, mas não apenas a eles, irei trabalhar por todo cidadão andreense, pois 

penso ser essa a função de um membro do legislativo, olhar para a coletividade, 

gostaria também em especial agradecer a minha família, meu esposo, meu filho, 

minha mãe, meu pai de coração, minha irmã aqui presente hoje, e dizer o quanto é 

importante e especial em mais este momento ter o apoio de vocês, que sempre 

acreditaram em mim e estiveram comigo nos momentos difíceis e que agora estão 

aqui para poder sorrir ao meu lado, agradeço ao partido PTB por ter me acolhido e 

me dado a oportunidade e em especial ao colega Loreno Esteriz por me conceder 

seu espaço nesta casa e dizer que empenharei o máximo esforço em manter ativa 

a participação de nossa bancada assim como ele faz, sei que a maioria dos 

presentes e no município em geral me conhecem, conhecem a Katia, conhecem a 

técnica de enfermagem, mas gostaria de me apresentar novamente, uma 

apresentação que não apenas diz respeito a mim, mas que penso ser a 

apresentação da mulher andreense, que necessita ser representada dentro desta 

casa e que através de nós, mulheres ocupantes deste cargo, mostram sua 
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representatividade, sua força dentro da sociedade, e que eu, assim como minha 

colega Sibeli, como as demais vereadoras do legislativo possamos incentivar mais 

mulheres a engajar-se neste meio que ainda tem uma predominância masculina, 

mas que necessita muito de ideias novas e da sensibilidade que só nós mulheres 

temos para poder contribuir ainda mais com o desenvolvimento de André da Rocha, 

então, assim como, comentei, eu me apresento novamente a vocês não apenas 

como a Katia, mas como um retrato da mulher andreense, da mulher que é esposa, 

que é profissional, que é mãe, professora, dona de casa, da mulher andreense que 

veste a capa de super heroína para ser muitas em uma só e que neste momento 

assume o papel de representar a todos com dedicação para poder contribuir da 

melhor maneira com os assuntos que são relevantes ao desenvolvimento de nosso 

município, para continuar o bom trabalho que vem sendo feito e colocando nosso 

município como referência em todos os setores da administração pública, estarei 

aqui, pronta a discutir e a contribuir, junto com a administração municipal, junto com 

as pessoas, para fazer cada vez mais um André da Rocha maior e melhor para 

todos; o Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Nelci Brancalione: quero 

agradecer a presença do prefeito Moretti, Dra. Neusa, Dr. Tiago e deputado 

estadual Dirceu Franciscon  e de toda a plateia que nos assiste,  quero agradecer 

a minha bancada do MDB, em especial ao Edgar, que concedeu seu lugar 

novamente para mim,  vou fazer o possível  para ajudar, quero dar as boas-vindas 

a Katia e Sibeli, que estão fazendo parte desta casa e dizer que em nome da minha 

bancada do MDB,  estou à disposição de todos; o Sr. Presidente concede a palavra 

a Vereadora Eloci: quero parabenizar as meninas Katia e Sibele que sejam bem 

vindas, e meu colega Nelci, que está com nos esse mês, que possamos fazer um 

bom trabalho; o Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Cleonice: antes 

mesmo de iniciar a sessão, nós tivemos uma reunião informal entre os mesmos 

desta casa mais os suplentes, justamente tratando de um assunto que é bem 
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polêmico e que já vem sendo discutido a tempo sobre a transmissão ao vivo das 

nossas sessões, acredito que seja uma forma de mostrar o trabalho que é 

desenvolvido aqui, porque infelizmente não são todas as sessões que temos esta 

plateia, então apesar de acontecer essa transmissão, que se façam presentes em 

outros momentos, acho que vindo aqui, a gente consegue saber os rumos que o 

nosso município está tomando, agradeço a presença do Prefeito e do Deputado 

Dirceu e todos os presentes indistintamente de cargo público ou função que 

exerçam em nosso município, obrigado pela presença e parabenizo as mulheres 

que estão aqui, fico feliz por ter uma ex-aluna, acho que não sou tão velha, comecei 

jovem, como a escola é importante, a educação, saber que a gente prepara pra 

vida, parabenizo o colega Nelci, a Katia, belas palavras, eu uso muito essa frase 

que lugar de mulher é onde ela quiser, é exatamente isso, eu sempre fui contra a 

essa lei que exige percentual de candidaturas femininas, que faz que desmereça o 

trabalho que a mulher exerce, acredito que nós não precisamos ter um número em 

percentual  dentro dos candidatos para estarmos concorrendo, e a Katia falou uma 

coisa muito importante que isso mobilize as mulheres, que estejam mais presente 

também na política, que ao final de contas a gente sabe, e tem mostrado ai que 

damos contas de todas as áreas com bem a Katia falou, então parabéns aos três 

que estão integrando a casa e acredito sim, que neste mês por mais que seja pouco 

tempo realizar um bom trabalho em equipe independente de partido, porque depois 

que nos elegemos, nós temos sim uma sigla partidária, mas a gente fala que nós 

somos vereadores de André da Rocha; o Sr. Presidente concede a palavra ao 

Vereador  Ramon: quero saldar o prefeito municipal e também a ilustre visita do 

Deputado Estadual Dirceu Franciscon, quero dar as boas-vindas ao vereador Nelci 

e as vereadoras Katia e Sibeli, e dizer a importância dessa renovação, a 

importâncias das mulheres estarem presentes no meio da política, isso sempre é 

muito bom e importante para André da Rocha, e também é um feito quatro mulheres 
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assumindo o legislativo, satisfação nossa e alegria minha também acompanhada 

da Katia e do outro lado da Sibeli, são votos que façam um bom trabalho, a gente 

está ai para somar e para trabalhar juntos e gostaria de dizer o seguinte: a 

administração é feito de um todo e todo o trabalho que é  feito no município é em 

prol de todas as pessoas, as vezes umas contras, mas a administração sempre 

visa trabalhar focando nos munícipes, no bem estar da comunidade, até me fez 

lembrar que foi contratada uma pediatra, quero saldar o Rafael, um importante feito 

para nossa comunidade e para todas as nossas crianças; o Sr. Presidente passa a 

presidência ao primeiro secretário e pede a palavra: quero parabenizar a Katia, a 

Sibeli e o Nelci, que estão assumindo por trinta dias, quero dizer a vocês que é uma 

grande alegria e uma grande satisfação aquilo que os nobres colegas falaram hoje, 

nós temos na casa quatro mulheres, desejo a vocês que nestes trinta dias tenham 

um excelente trabalho, quero saldar os secretários, e a Dra. Neusa, os nossos 

munícipes que aqui estão, quero saldar o Prefeito Municipal Sergio Moretti, e o 

nosso Deputado Estadual Dirceu Franciscon, quero dizer Dirceu que já te conheço, 

já estive em audiências lá no teu gabinete, que tu é um homem do bem, um homem 

que trabalha para o nosso Rio Grande do Sul e olha para os pequenos municípios, 

nós precisamos de deputados desse tipo, que faça o trabalho olhando para os 

pequenos municípios, a demanda do nosso município embora seja pequeno de 

tamanho, mas ao mesmo tempo é grande, nosso prefeito Sergio tem feito muito na 

sua administração, a gente acompanha, porque se não tiver alguém lá em cima 

para estender o apoio para o prefeito e o vereador, eles não fazem nada, seja bem-

vindo nesta casa Dirceu e bem vindo no município de André da Rocha, desejo que 

tu tenha êxito nesta caminhada que não e fácil, a reeleição de deputado é que nem 

um vereador, muito sofrida, mas tenha certeza que se Deus quiser como tu és um 

homem de bem, o povo vai enxergar e votar, nós precisamos homens de bem e 

votar em pessoas que realmente condizem com a realidade do nosso município, 
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parabéns e sucesso,  o primeiro secretário devolve a presidência; o Sr. Presidente 

pede ao Secretário que faça a leitura do primeiro item: Discussão e Votação do 

Projeto de Lei Nº024/2022, de 18 de julho de 2022 que, “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL DE ANDRÉ DA ROCHA A DOAR TERRENO DO 

LOTEAMENTO INDUSTRIAL DO MUNICIPIO Á EMPRESA MADERAMOS LTDA, 

E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS.” o Secretário fez a leitura do parecer das 

comissões que foram favoráveis ao projeto, o Sr. Presidente coloca o projeto em 

discussão, o Sr. Presidente passa a palavra a Vereadora Cleonice: só um 

comentário dos três próximos projetos, esse e os dois seguintes é uma questão de 

incentivos, como nós tivemos a audiência pública, incentivos as pequenas 

empresas, o poder executivo municipal consegue estar auxiliando as instalações 

das novas empresas, a gente sabe que o nosso município necessita muito de 

empregos, isso é comprovado, que essa é a função, incentivar os pequenos  e dar 

possibilidades necessárias para desenvolver o município, em relação a este e os 

demais que são doações de terrenos, o Sr. Presidente coloca o projeto em votação 

que foi aprovado por 8x0;  o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura 

do segundo item: Discussão e Votação do Projeto de Lei Nº025/2022, de 18 de 

julho de 2022 que, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE ANDRÉ 

DA ROCHA A DOAR FRAÇÃO IDEAL DE TERRENO DO LOTEAMENTO 

INDUSTRIAL DO MUNICIPIO Á EMPRESA GABRIEL GERMINIANI DE VARGAS 

– MEI, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS.” o Secretário fez a leitura do parecer das 

comissões que foram favoráveis ao projeto, o Sr. Presidente coloca o projeto em 

discussão, sem manifestação, o Sr. Presidente coloca o projeto em votação que foi 

aprovado por 8x0;  o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do terceiro 

item: Discussão e Votação do Projeto de Lei Nº026/2022, de 18 de julho de 2022 

que, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A REGULARIZAR A DOAÇÃO DO LOTE 

01 DA QUADRA “C” DO LOTEAMENTO INDUSTRIAL DO MUNICIPAL DE ANDRÉ 
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DA ROCHA/RS Á EMPRESA AGROPECUÁRIA PEPA LTDA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS.” o Secretário fez a leitura do parecer das comissões que foram 

favoráveis ao projeto, o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão sem 

manifestação, o Sr. Presidente coloca o projeto em votação que foi aprovado por 

8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do quarto item: 

Discussão e Votação  do Projeto de Lei Nº027/2022, de 18 de julho de 2022 que, 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAR DESPESAS COM 

TRANSPORTES DE AGRICULTORES E PRODUTORES PARA VIAGEM Á 

EXPOINTER.” o Secretário fez a leitura do parecer das comissões que foram 

favoráveis ao projeto, o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão sem 

manifestação, o Sr. Presidente coloca o projeto em votação que foi aprovado por 

8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do quinto item: 

Discussão e Votação do Projeto de Lei Nº028/2022, de 18 de julho de 2022 que, 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A REALIZAR DESPESAS COM 

A REALIZAÇÃO DE EVENTO DO CALENDÁRIO OFICIAL, RECONHECIDO PELO 

DECRETO MUNICIPAL Nº1.006/14, E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS.” o 

Secretário fez a leitura do parecer das comissões que foram favoráveis ao projeto, 

o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão sem manifestação, o Sr. Presidente 

coloca o projeto em votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente pede ao 

Secretário que faça a leitura do sexto item: Apresentação do Projeto de Lei 

Nº029/2022, de 28 de julho de 2022 que, ”REGULAMENTA A FIXAÇÃO DO PISO 

SALARIAL DOS CARGOS DE AGENTE COMUNITÁRIO DA SAÚDE E AGENTE 

DE COMBATE A ENDEMIAS NOS TERMOS DA EMENDA CONSTITUCINAL 

Nº120/2022, E DÁ OUTRAS PROVI DÊNCIAS.” o Sr. Presidente coloca o projeto 

nas comissões competentes; o Sr. Presidente, encerrou a ordem do dia e pediu 

autorização aos vereadores para convidar o Deputado Estadual Dirceu Fransciscon 

e o Prefeito Sergio Moretti, que prestigiaram a sessão para fazer uso da palavra, 
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com a concordância de todos os vereadores,  o Presidente chamou o Deputado 

Dirceu Fransciscon que fez uso da palavra, e na sequencia o Prefeito Municipal 

Sergio Carlos Moretti que também deixou sua mensagem; assim ao final o 

Presidente em nome de Deus dá por encerrada a sessão e convida a todos para a 

próxima, no dia 17 de agosto de 2022 às 19 horas. Para constar, eu Luciano da 

Silva Paim lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e 

demais colegas vereadores. 

 

Luciano da Silva Paim                                        Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira  
    Primeiro Secretário                                  Presidente da Câmara de Vereadores 

 

- Loreno Esteriz (Vice-Presidente): Licença 

- Ronei Antônio Marques (Segundo Secretário): Licença 

- Ramon Pinto de Souza: 

- Mauri Machado Schimanoski:  

- Edgar José Jacques Vieira: Licença 

- Cleonice Martins:  

- Eloci Maria Brito Foscarini  

-Katia Ribeiro Lima 

-Sibeli Minozzo Barcelos  

-Nelci José Brancalione 

 

 

 

 


